

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeta, número 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

Año VIII

PALMA DE MALLORCA
Lunes 2 de Julio de 1917

N.º 2511

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 17 de 4 a 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS N.º 19

Política

Se dice que ha presentado la dimisión de su cargo el Alcalde de Lluçmayor, don Lorenzo Cirerol Pons.

El viernes último el Gobernador civil, señor Millán, acompañado del diputado Cortes y jefe del partido conservador en Mallorca, don José Socias, del exdiputado a Cortes don Enrique Sureda y de otros prohombres del partido, realizó una excursión, en ferrocarril, a Lluçmayor, donde les recibieron, a él y a sus acompañantes, el jefe local del partido, don Pedro A. Mataró, el Comité y los señores concejales conservadores de la ciudad y otros correligionarios. Todos se trasladaron, desde la estación, al Centro conservador; luego visitaron la casa del señor Mataró, quien celebraba su fiesta onomástica, y después la Casa Consistorial, donde se hallaba el Alcalde, señor Cirerol; también estuvieron en el Mercado municipal y en la Iglesia parroquial. Vuelto al Centro Conservador, una banda de música obsequió con varias tocatas a los excursionistas, a quienes acompañó luego aquella hasta la estación, donde tomaron nuevamente el tren para regresar a Palma.

El exdiputado a Cortes por Menorca don Gabriel de Siquella y el actual Alcalde de Mahón, don Juan de Vidal, estuvieron ayer en el Gobierno civil, entrevistándose con el señor Millán. Asistió también a la conferencia que duró largo tiempo, el jefe del partido conservador mallorquín, don José Socias. El señor de Siquella embarcó anoche para Barcelona, de paso por Madrid; durante su estancia en la Corte se entrevistará con el señor Dato y con el señor Sánchez Guerra. El señor de Vidal debía visitar hoy al Capitán general, señor García Menacho.

El sábado, como ya dijimos, regresó de Madrid el jefe del partido liberal en Mallorca, Excmo. señor don Bernardo Amer, Senador del Reino. El señor Amer, según manifestó a su llegada a Palma, firmó en la Corte, como el general Weyler, el documento que los señores Grollard y Villanueva dirigen al señor García Prieto rogándole acepte la jefatura del partido liberal. Por un telegrama que insertamos en la sección correspondiente, podrán ver nuestros lectores que el diputado a Cortes don Alejandro Rosselló sigue afecto al señor Conde de Romanones. De momento, es difícil afirmar si ello traerá divisiones en el seno del partido liberal en Mallorca, pues, mientras unos lo creen, otros, en cambio, opinan que no lo consentirán los propios primates del partido que han seguido en Madrid distinta orientación.

La herencia de la Condesa de Bornos

La sentencia
Se ha publicado la sentencia dictada por la Sala de la Audiencia de Madrid que ha entendido en el ruidoso pleito entablado con motivo de la herencia de la condesa de Bornos.

Tiene la sentencia 41 considerandos, todos muy extensos, como lo demuestra el solo hecho de que ocupen 42 pliegos de letra pequeña, y en ella se revoca la sentencia del Juzgado de primera instancia, declarándose la validez del testamento otorgado por la condesa de Bornos y la institución de heredero hecha a favor del Conde de Guevara.

Los principales fundamentos de la sentencia son:
1.º Que la Condesa de Bornos, al otorgar su testamento en 5 de Marzo de 1915 ante el notario de Toledo don Juan Moreno Estevan, tenía capacidad legal para testar y estaba en su cabal juicio.
2.º Que la Sala entiende que no hay prueba directa ni indirecta de que dicho testamento se otorgase con dolo.
3.º Que el heredero, Conde de Guevara, no estaba incapacitado en testamento pasiva.
4.º Que no hay institución fideicomisaria. No hay expresa imposición de costas en ninguna de las dos instancias, cuando al dictarse desestimadas las peticiones para mejor proveer que fueron formuladas.

Firman la sentencia los señores Avellan, presidente; Ruiz del Castillo Gumil, ponente; Chaves y Marroquín.

Parece que un magistrado votó en contra de la capacidad de la testadora y otro estimaba que el Conde de Guevara era sólo un fideicomisario.

La sentencia es contraria a las pretensiones del señor La Clerva, pues se revoca el fallo anterior y queda declarado heredero de la fortuna de la condesa de Bornos el Conde de Guevara.

Velero detenido por un submarino

Un periódico de Ciudadela (Menorca), «El Iris», publica las siguientes líneas: «Ayer por la mañana, en su viaje de regreso de Marsella, el pallebot «Industria» de esta matrícula, a seis millas al Este de Fornells, fué sorprendido por un submarino que disparó un cañonazo. Inmediatamente el «nostramo» que se

hallaba de guardia, avisó al patrón don Gabriel Camps, que hizo parar el buque y echando la lancha al mar se dirigió a donde se hallaba el submarino. Colocada a babor fué reconocida la documentación, y hechas varias preguntas sin que se entendieran, el comandante del submarino le indicó que podían proseguir la marcha.»

Una excursión y un concierto

Organizada por la sección de Bellas Artes del «Veloz Sport Balear», se realizó anteayer una excursión a las posesiones de Miramar. Los excursionistas salieron en «autos», carruajes, «motos» y bicicletas, y todos se reunieron en Valldemosa, donde, a las nueve, en el «Hotel de la Cartuja», se les sirvió la comida, que transcurrió en medio de la mayor animación.

A las diez se emprendió la marcha a Miramar, donde se dió un concierto con instrumentos de cuerda, a cargo del sexteto de la sociedad y del guitarrista señor Calatayud. La primera parte del programa se desarrolló en pleno campo, bajo los milenarios olivos, que aparecían iluminados con acetiлено, ofreciendo un aspecto fantástico. La segunda parte del programa se desarrolló en el «Mirador de «Ca Madó Pilla»; en esta segunda parte Calatayud estrenó inspirada composición suya, titulada «Miramar», que fué muy celebrada. Los músicos fueron ovacionados.

De madrugada ya, los excursionistas emprendieron, contentos y satisfechos, y agradecidos a las atenciones que les dispensó don Luis Vives, uno de los herederos del Archiducado, y el pueblo de Valldemosa, el regreso a Palma.

En la «Isleña»

Junta general

El sábado celebró Junta general extraordinaria la Compañía mallorquina de vapores de la «Isleña Marítima». Esta Junta, a cuya reunión asistieron muchos accionistas, tenía por objeto tratar de una proposición en que se pedía la modificación de los Estatutos, la organización de la administración y régimen de la Compañía y fletamiento de buques.

Comenzada la reunión, leyó una proposición de don José Ramis de Ayre y Sureda, de don Nicolás Alemany y de don José Pícol proponiendo, después de exponer la imposibilidad de tratar en una Junta general todos los extremos propuestos por los accionistas, el nombramiento de una comisión formada de tres miembros de la Junta de Gobierno y de otros tres designados por los accionistas para estudiar la proposición de éstos.

Habló después don Antonio Ferragut, quien manifestó que la proposición anterior, que aceptaba, no significaba compensación. La proposición de los señores Ramis de Ayre y Sureda y Pícol fué aprobada por aclamación. A propuesta de don José Porteza Rey, se acordó que los tres representantes de los accionistas que han de integrar la indicada comisión fueran los Sres. don Antonio Ferragut, don Antonio Pou y don Miguel Planas. El señor Pou, que agradeció su designación, ofreció trabajar con desinterés y entusiasmo en el seno de la comisión, y suplicó a los accionistas que aportaran a ésta, para mejor poder cumplir su cometido, cuantos datos posean.

El presidente de la Isleña, don Juan Aguiló, se congratuló de la cordura reinada y del espíritu de concordia manifestado. Y, después de imponerse a la citada comisión la obligación de terminar por lo menos un mes antes de la Junta general ordinaria su cometido, se dió por terminado el acto.

La fiesta del B. Ramón Lull

Termina hoy en la iglesia de San Francisco el novenario del Beato Ramón Lull, que ha sido muy concurrido y solemne. El orador, Padre José Crespi, de la Misión, ha hecho un estudio concienzudo de nuestro Héroe, y, con elocuencia y fervorosa unión, ha expuesto sus virtudes y ejemplos, proponiéndolos a la imitación de los fieles, que han acudido cada día en mayor número a escuchar la divina palabra.

Mañana, a las ocho, se celebra Comulgación general para los miembros de la Cofradía, para los Terclarios y para todos los devotos del Beato.

A las diez y media el Ilmo. Sr. Obispo bendecirá la nueva imagen del Beato, que será llevada en procesión. Apadrinarán la bendición el Excmo. señor Conde de Perálada, Presidente de la Cofradía, y doña María de la Concepción Gual y Villalonga. A continuación se celebrará la misa mayor a tenor de lo indicado en el cartel.

A las siete de la tarde saldrá la procesión por la puerta principal de la iglesia y recorrerá las calles de Troncoso, Zavel·la, Samaritana, Cordelera, Galera, P. de Coll, Bolsería, Colón, P. de Cort, Cadena, P. de Santa Eulalia, San Fran-

cisco, Padre Nadal, Sol, P. del Temple y calle del Lullio.

Además de las Corporaciones y Asociaciones invitadas, podrán asistir a la procesión todos los particulares que así lo deseen. La Cofradía repartirá cirios a los asistentes.

Agresión y robo

El Gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama oficial del Delegado del Gobierno en Menorca, depositado en Mahón al mediodía:

«Sobre las doce de la noche de ayer, un desconocido penetró en la casa número 176 de la calle de Pl y Margall e intentó asesinar a la dueña de la casa, causándole una herida en la cara y tres en el pecho, todas gravísimas. El autor, una vez que hubo robado unas 20 pesetas, se dió a la fuga. En la madrugada de hoy, hallándose pescando próximo a la isla la Cuarentena, ha sido detenido por el Inspector señor Viejo y vigilantes García y Fernández, el vecino de Villacarlos Eugenio Rebajo Orfila, quien se ha declarado autor del referido hecho, ocupándosele, al detenerlo, unas 20 pesetas.»

Falsificación de Obligaciones

La Cámara de Comercio de esta ciudad ha dirigido cariñoso felicitación, de oficio, a los Inspectores de policía señores Blanco y Homar por sus servicios acerca del descubrimiento de la falsificación de Obligaciones de la «Actividad Industrial de Manacor».

El viernes último fué conducido a Palma, desde Valencia, el impresor falsificador material de la falsificación. Ingresó en la cárcel.

Los demás detenidos a consecuencia de dicha falsificación siguen en la cárcel.

La novillada de ayer

El tiempo restó animación a la plaza y beneficio a la empresa.

La entrada era foja. El ganado resultó en general aceptable, prestando varios de los novillos a un buen juego.

De los diestros, «Cornejo», llevó la ventaja en lucimiento.

«Torquito III», muy arriesgado en algunas ocasiones, demostró una valentía no exenta de desconocimientos en el arte taurino.

En banderillas no hubo de bueno sino un par en el tercero y dos al quiebro en el último, que fué el mejor bicho de la tarde. Y hasta otra.

Vida deportiva

Hípica

Se nos dice que se trata de fundar en Palma una nueva sociedad, cuyo objeto será fomentar el deporte hípico.

Ciclista

El domingo día 8 del próximo Julio se celebrarán en el velódromo de Tirador las primeras carreras ciclistas de la temporada.

Foot-ballista

En segunda convocatoria, celebró ayer Junta general la Real Sociedad «Alfonso XIII», para la elección de los socios que han de ocupar los cargos vacantes por dimisión o por cesar los que anteriormente los ocupaban. Resultaron elegidos para los cargos que se expresan los señores siguientes:

Vicepresidente, don Adolfo Vázquez; secretario, don José Ramis de Ayre y Sureda; tesorero, don Pedro Barbarin; tesorero, don Juan Ferrer; contador, don Gabriel Planas; vicepresidente, don Gabriel Hévia; vocal 3.º, don Joaquín Cheza; y vocal 4.º, don Gregorio Mesquida.

Náutica

Se dice que irá a Mahón, para tomar parte en las regatas que allí se están celebrando, y que han de durar una temporada, el guairo «Juana», inscrito en el Real Club de Palma.

—Por no haber llegado a tiempo para el día de San Pedro, el regalo ofrecido por el Rey se disputará en una regata extraordinaria que, probablemente, se celebrará el próximo domingo.

Noticias militares

Estado Mayor.—Ausentándose con permiso el Coronel Jefe de E. M. de este Distrito don Francisco Iglesias Castro, queda encargado de la Jefatura de E. M. el Teniente Coronel don Antonio Roca Simó.

Destinos.—En Artillería han sido destinados los primeros tenientes don Juan Guerrero Escalante, de la Comandancia de Menorca a la de Ceuta y don José Vivar de la de la de Menorca a la de Melilla.

El D. O. publica propuesta de destinos de jefes y oficiales de Intervención y Alabarderos.

En Infantería, han sido destinados los nuevos oficiales don Andrés Real y don Guillermo Cirerol al regimiento de Almansa, don Agustín Clar al de Luchana, don Juan Mestre al de Cantabria, don Francisco Roca al de San Quintín, don Julio Vila al de Asia, don José Morey al de Palma, don José Grau y don Juan Riutort al de Inca, don Pedro Socias al de América, don Rigoberto Fajardo, don Luciano Chamorro, don Miguel Romero, don José Sans, don Manrique de Anerés, don César Maldonado y don Fernando Viana al de Mahón, don José Valdés al de Menorca y don Ricardo Burgete al Batallón Cazadores de Ibiza.

En Artillería, han sido destinados los primeros tenientes don Gregorio Llobera, don Antonio Torrens, don Luis Pello y don Bernardo Miquel a la Comandancia de Mallorca.

En Ingenieros, los primeros tenientes don Pedro Labrés a las tropas de la Comandancia de Mallorca y don José Belda a la de Menorca.

En Caballería, el segundo teniente don Miguel Vidal Fluxá al escuadrón Cazadores de Mallorca.

En Intendencia, el oficial tercero don Luis López Caparrós, a la Intendencia de Baleares.

Concurso.—Se anuncia concurso para cubrir una vacante de comandante de Artillería profesor de la clase de explosivos en la Escuela de Equitación Militar.

Academias Militares.—Se dispone que a partir del año 1918 los exámenes de ingreso en las Academias Militares den principio el 15 de Mayo, continuando sin interrupción hasta el 30 de Junio siguiente, y estableciendo para los exámenes ordinarios de fin de curso la fecha de 1.º de Julio.

Pensión.—Se ha concedido la pensión anual de 625 pesetas a doña Magdalena Terrasa Cánovas, viuda del oficial celador de fortificaciones de 1.ª clase don César Varela.

Escuelas Prácticas.—Se dispone se celebren en el año actual escuelas prácticas en el arma de Caballería, asignándose para esta atención a las fuerzas de estas Islas la cantidad de 1.750 pesetas.

Se dispone se celebren durante el presente año, escuelas prácticas, asignándose a las fuerzas de Baleares para tal objeto las cantidades siguientes: ocho mil pesetas en Infantería, quinientos mil en Artillería y cuatro mil quinientas en Ingenieros.

Sanidad Militar.—Se dispone que los Jefes de Sanidad sigan nombrando el maquinista y personal que ha de prestar el servicio de desinfección; correspondiendo al cuerpo de Intendencia militar el nombramiento del mencionado personal de los Hospitales Militares, cuando los designados hayan de tener a cargo la diversidad de aparatos del Establecimiento.

Subsistencias.—Se dispone que por la fábrica de Zaragoza sean remitidos al Parque de Intendencia de Palma doscientos quintales métricos de harina y trescientos al de Mahón.

Ascenso.—Ha sido ascendido a segundo teniente el sargento del regimiento Infantería de Menorca don Jaime Jaime Rosselló.

Instrucción.—Esta tarde la fuerza franca del regimiento de Palma tendrá instrucción de compañía en el campo de Santa Catalina.

Hablando con el Alcalde

Las recomendaciones y los empleados.—Medidas

El Alcalde, Sr. Suau, nos ha manifestado que, en vista de que hay personal que pretende dominar a la alcaldía, y que no pudiendo hacerlo por sí mismo, acude a la recomendación de personas influyentes, con pretensiones relativas a modificaciones, en el servicio que presta o al levantamiento de castigos, está resuelto a considerar como acto reprobable el recibir tales recomendaciones que traerían como consecuencia deparar todos los trabajos pesados sobre quienes carecen de influencia. Por lo mismo—nos ha añadido—castigaré a los que se valen de tales medios para debilitar o desvirtuar mis disposiciones. Lo cual no significa que no esté dispuesto a admitir las indicaciones de los jefes de los servicios relativos a la mejor organización de los mismos. El Sr. Suau nos ha rogado que publicásemos tales manifestaciones para general conocimiento.

Igualmente nos ha manifestado el señor Suau que ha dispuesto que, en las aceras de las calles, no se toleren dos filas de sillas o mesas delante de las sillas, a fin de que quede espacio franco a los viandantes. Y nos ha añadido: «También he prohibido los grupos que, en determinados días, impiden el paso por la calle de San Miguel, y he ordenado que sean conducidos a Capuchinos los ciclistas que con sus máquinas transitan por encima de las aceras y paseos o no llevan farol por las noches.»

En la Escuela Graduada

Exposición escolar

El sábado, con asistencia del Gobernador civil, Sr. Millán, del Alcalde, señor Suau, y de los concejales señores Carrío, Moner y Solá, del ex concejal señor Font y Peña y de otros invitados, se inauguró en la Escuela Graduada la exposición de trabajos escolares realizados por los alumnos de la misma. Los invitados fueron allí recibidos por el director del establecimiento, señor Terrades, y por los profesores del mismo, que los acompañaron en la municiosa visita que hicieron a la exposición.

En ésta figuran trabajos que llamaron justamente la atención de los señores Gobernador y Alcalde, que llamaron, para felicitarlos, a varios alumnos y a sus profesores. La sección de dibujo, a cargo del joven pintor don José Pons Frau, mereció especialmente los elogios de las autoridades.

Estas se trasladaron luego al umbráculo de la parte posterior del edificio, donde, y a su presencia, varios alumnos recitaron con soltura diferentes composiciones literarias, otros ejecutaron al-

El Doctor Don Juan Alzina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales, Director del Manicomio de Santa Cruz de Barcelona ex-ayudante de las clínicas de Munich (Alemania), de Bolonia y Roma y del Manicomio de Reggio-Emilia.

Permanecerá en Palma los días 5 y 6 del corriente de 8 a 11 mañana y de 4 a 6 tarde

Consultas en los días y horas mencionados Marina, 1, principal, 2.ª (En el Consultorio del Oculista Doctor Comas).

El nuevo Gobernador

Visitas

Han visitado al nuevo Gobernador: D. Francisco Pons; una comisión de profesores de la Escuela Graduada, formada de don Angel Morado, don Ramón Martínez y don Francisco Fiol; los Reverendos señores Cura Párroco y Vicarios de San Nicolás; una comisión de Alaró, compuesta de don Antonio Gamundí, don Lorenzo Homar, don Rafael Rosselló y don Miguel Ordinas; una comisión de Calviá, formada de don Mateo Palmer, don Miguel Moll y don Gabriel Caploch; el nuevo inspector de carruajes, don Bartolomé Riera; el Alcalde de Lloseta, don Antonio Baite; el vocal secretario de la Compañía «Ferrocarriles de Mallorca», don Rafael Bienes; el señor Conde de Ribas; el médico director de la Gota de Leche, don Miguel Mir; don Gabriel Carbonell y una comisión de la sociedad Nostra Parla.

El Sr. Gobernador devolvió anteayer la visita al Ilmo. señor Obispo, y hoy la devolverá al Ayuntamiento.

Una fiesta

Ayer la Sección de San Pelayo, de niños, de la Juventud Inregistrada de esta ciudad, celebró fiesta en honor de su patrono.

Por la tarde efectuaron una excursión a Bellver donde fueron obsequiados con una merienda. Y a las ocho, en el local social, acompañados de algunos socios, celebraron una velada, en la que tomaron parte el Presidente de la Sección don Francisco García, el delegado de la Juventud don Antonio Sabater y el Presidente de ésta don Jaime Puig.

En el intermedio se repartieron a los «pelayos» sendos premios consistentes en libros y estampas.

Al final de la velada se renovó, según costumbre anual, el acto de consagración del partido al Sagrado Corazón de Jesús.

Del mar

Ayer llegó, procedente de Ibiza y Allcantes, el vapor «Lullio».

Hoy ha llegado, procedente de Barcelona, el «Rey Jaime II».

Anoche salió, para Barcelona, el vapor «Mallorca».

Esta mañana ha salido, para Cabrera, el «Ciudad de Palma».

Hoy debe salir, para Barcelona, el «Rey Jaime II».

Mañana deben llegar los vapores «Isleña» y «Mahón» procedentes de Ibiza y Mahón, respectivamente.

La «Juventud Seráfica»

Bendición de una bandera

La «Juventud Seráfica», establecida en la iglesia de San Francisco, celebró ayer diversos actos en honor de San Francisco de Asís y del Beato Ramón Lull con motivo de la bendición de su nuevo estandarte, que ha de ser llevado mañana en la procesión del Beato mallorquín. Todos los actos, a los que asistió numerosísima y selecta concurrencia, fueron revesitados de gran solemnidad y esplendor.

Por la mañana, a las ocho, hubo Misa de Comunión general para los socios de la Juventud y Terclarios de San Francisco. Fué el celebrante el Rdo. P. Fray Pablo Puigserver, primer director y fundador de la Asociación y actual Maestro de Novicios de Artá, quien pronunció, además, sentida plática.

A las diez y media, después de cantada Tercia, el Muy Rdo. P. Bartolomé Salvá, Provincial de los Rdos. PP. Puigserver y Rigo y del Rdo. don José Marcó, efectuó la bendición de la nueva bandera, proyectada por el celoso presidente de la Juventud don Antonio Jiménez, la cual es una resurrección artística de aquel arte gótico que es ornamento de la Basílica de Asís. Fueron padrinos la distin-

En la Casa de la Villa

Los temporeros, cesantes

El Alcalde, Sr. Suau, cumpliendo lo ofrecido, dejó cesantes a todos los temporeros que había en el Ayuntamiento. Ascendían a unos 20, y representaban un gasto diario para el erario municipal de unos siete a ocho duros.

La guardia municipal

El Alcalde, Sr. Suau, reunió el sábado, en el Ayuntamiento, a la Guardia municipal, dándole órdenes encaminadas al más exacto cumplimiento de las ordenanzas municipales.

La fiesta de la Sangre

Ayer, en la iglesia del Santo Hospital, se celebró la anunciada fiesta en honor del Santo Cristo de la Sangre, al cual el pueblo mallorquín profesa especial devoción, demostrada una vez más durante el día de ayer, en que no cesó el desfile de fieles por el camaril de la venerada imagen, que aparecía adornado con flores e iluminado con gran profusión.

A la misa mayor, en que pronunció sentidísimo sermón el elocuente orador sagrado Rdo. don Juan Rotger, Catedrático del Seminario, asistieron el vice presidente de la Comisión provincial, don Gabriel Massanet, y el diputado provincial señor Fontanet.

guida señora doña Ana de Ojeza España y don Antonio Jiménez Vidal, presidente de la Juventud Acto seguido se celebró la Misa mayor, cantándose, ajustadamente, por la «Schola Cantorum» la «Pontificalis» de Perossi. Ocupó el púlpito, pronunciando elocuentísimo sermón, en el que habló de los ideales de la Juventud, sujetos al lema que canta la bandera, el Rdo. P. Fr. Miguel Vidal, vice-director de la Juventud.

Por la tarde, a las cinco, tuvo lugar en la sala de actos, el anunciado acto literario-musical. Asistió numerosísima concurrencia. Ocupó la presidencia el ilustre vate y canónigo de nuestra Catedral Basílica el M. I. señor don Miguel Costa y Llobera, a cuyos lados tenía el Rdo. Padre Provincial de los Franciscanos, Fr. Bartolomé Salvá, el Rdo. señor don Antonio Canals, el Conde de Ayamans, el Reverendo P. Fr. Pablo Puigserver, el presidente de la Juventud, don Antonio Jiménez, y el Superior del Convento, Fray Juan Rubí.

Cumplióse el programa tal como estaba anunciado, cantando el himno regional, pronunció su discurso el presidente, don Antonio Jiménez Vidal, trazando con elocuencia los tres conceptos que encarnaba el acto: Honrar al P. San Francisco, ofreciéndole el pendón bendecido; ensalzar la figura gigantesca del Mártir Ramón Lull, y agradecer la generosidad de los nobles señores que han confeccionado la bandera. Nutridos aplausos coronaron sus palabras.

Siguio después varias poesías de ilustres poetas, piezas musicales, arias afinadísimas como la del Sr. Capó, y el canto de un coro de niños, sobresaliendo la poesía, hecha a propósito, por don Bartolomé Miralles y leída por su hijo don Buenaventura; el discurso del Secretario, señor Pons, sobre el ideal de las banderas; las Albricias de don Antonio Moragues, con sus rasgos emotivos para la bandera y su autor, señor Jiménez, y el discurso notable del ilustrado joven don Antonio Moncada Cánaves de Mossa, ensalzador de la figura de Ramón Lull.

Se procedió al sorteo de varios regalos.

Tuvo el acto una magistral coronación por pronunciar el discurso de gracias el Canónigo, y poeta Rdo. Sr. D. Miguel Costa y Llobera. Cantó como el sabe hacerlo las excelencias del ideal en que vuela la Bandera, a través de su causa su patria y su ideal: Causa la Santa de Dios: Patria en el doble sentido de la del cielo y de la tierra. Ideal el seráfico que es el franciscano por excelencia, enlazado en el apostólico del B. Ramón Lull. Cerró sus palabras ensalzando la obra de la Bandera, y era su canto robusto y fuerte para que se transmita la enseñanza a las generaciones futuras, toda cubierta de laureles y de gloria inmortal. Fué aplaudidísimo.

Reciban la Junta de la Juventud, especialmente su presidente señor Jiménez, nuestra cordial felicitación.

Sobre una denuncia

El sábado denunciarnos los escándalos que venían cometiendo ciertas vecinas de la calle de Maimó.

La policía realizó averiguaciones, y logró comprobar nuestra denuncia. Varias de dichas mujeres, reincidentes en esta clase de escándalos, han ingresado en Capuchinos; las otras han sido fuertemente amonestadas y, además, multadas.

En la Casa de la Villa

Los temporeros, cesantes

El Alcalde, Sr. Suau, cumpliendo lo ofrecido, dejó cesantes a todos los temporeros que había en el Ayuntamiento. Ascendían a unos 20, y representaban un gasto diario para el erario municipal de unos siete a ocho duros.

La guardia municipal

El Alcalde, Sr. Suau, reunió el sábado, en el Ayuntamiento, a la Guardia municipal, dándole órdenes encaminadas al más exacto cumplimiento de las ordenanzas municipales.

La fiesta de la Sangre

Ayer, en la iglesia del Santo Hospital, se celebró la anunciada fiesta en honor del Santo Cristo de la Sangre, al cual el pueblo mallorquín profesa especial devoción, demostrada una vez más durante el día de ayer, en que no cesó el desfile de fieles por el camaril de la venerada imagen, que aparecía adornado con flores e iluminado con gran profusión.

A la misa mayor, en que pronunció sentidísimo sermón el elocuente orador sagrado Rdo. don Juan Rotger, Catedrático del Seminario, asistieron el vice presidente de la Comisión provincial, don Gabriel Massanet, y el diputado provincial señor Fontanet.

Notas de Sociedad

Vice cónsul

Por Real decreto de Estado, ha sido autorizado para desempeñar el cargo de vice cónsul de Portugal en Palma nuestro particular amigo el teniente de Alcalde de este Ayuntamiento don Rafael Alorda.

De viaje

Ayer llegaron de Ibiza y Alicante, en el «Lulio», D. Catalina Sureda e hijos, D. S. bastián Salas y D. José Trilla.

De Alicante llegó también el juez de Instrucción de Manacor.

Hoy ha llegado de Barcelona el doctor D. Luis Frontera.

Para Barcelona, en el «Mallorca», embarcaron anoche, D. Salvador Ortiz, don José Roca y don Valerín Fortés.

Para igual punto también embarcó la señora Marquesa de Isassi.

En el «Mallorca» embarcó ayer para Barcelona y Las Palmas la distinguida señora doña Amalia Ruiz Pérez, acompañada de sus sobrinas y sobrinos Dulce María, Carmen Luisa, Amalia, Diego y Tomás Ruiz B. nico.

Deseamosle feliz viaje.

Para pasar una temporada al lado de su amigo el Inspector jefe de vigilancia, Sr. B. nico, ha llegado de Barcelona el comerciante de Puerto Rico D. Teodoro Schu ge Chavarry.

Nombramiento

E. Sr. Gobernador ha nombrado Inspector provincial de carruajes a D. Bartolomé Riera.

Fallecimiento

Ha fallecido en Inca el anciano padre de nuestro estimado amigo don Miguel Durán, director de «La Veu d'Inca».

El Señor acocja en su seno el alma del

finado, a cuyos hijos, especialmente al Director del mencionado semanario mallorquín, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

De Sineu

El día 29 de Junio, en que solemniza la Iglesia la memoria del glorioso Apóstol San Pedro, tuvo lugar en nuestra parroquia la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Hubo, por la mañana, misa de Comunión general para los hombres y mujeres asociados del Apostolado, que resultó bastante numerosa y muy edificante.

En los Oficios divinos, panagorizó las glorias del Delfico Corazón el Rdo. Padre Sebastián Mudo, de los SS. CC.

Por la tarde, organizóse la acostumbrada procesión solemne de los cinco altares, precedida de los hombres y mujeres asociados; y presidida por nuestras dignas autoridades y con sermón en cada una de las Visitas.

—Siguen satisfactoriamente hacia su término las obras de restauración de la Capilla de San Francisco de Asís de esta parroquial Iglesia. Embalsados ya el pavimento al mosaico y estucados hábilmente sus paredes, se ha confiado al pincel de competente artista la misión de trasladar al lienzo un pasaje de la vida del Santo, para completar de este modo la decoración del retablo.

—Después de lucidísimos exámenes en la Academia de la ciudad de Toledo, acaba de regresar a ésta de Sineu, visitando el pundonoroso uniforme de oficial de Infantería, el simpático joven don Andrés Real y Munar.

Nosotros, al propio tiempo que felicitamos a sus distinguidos y estimados padres, por la justa satisfacción que exper-

rimentan en estos momentos, felicitamos también efusivamente al joven militar, y le deseamos brillantes lauros y ascensos en su honrosa carrera.

—Nuestros agricultores están de enhorabuena ante el excelente rendimiento de la cosecha del presente año. Terminada la siega van amontonando las haces o gavillas en sus respectivas eras, para dar comienzo a la trilla y recoger alegres y agradecidos en sus graneros el fruto de sus sudores e incansables frías.

Corresponsal

Sineu, 30 de Junio.

Boletín Religioso

MAÑANA

Santos.—El Beato Ramón Lull, mártir mallorquín.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Francisco, dedicadas a la Visitación de Nuestra Señora: Exposición a las siete, a las ocho misa de Comunión general para los Cofrades, Terciaros y demás devotos del Beato Ramón Lull; a las diez y media bendición de una figura del Beato, para llevar a la procesión, que bendecirá el limo. Sr. Obispo de Mallorca; a las once Misa mayor solemne con sermón por el M. I. Sr. D. Nidal Garau, Doctoral. Asistirán el limo. Sr. Obispo, el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad y representaciones del limo. Cabildo Catedral y otras Corporaciones; por la tarde a las siete solemne procesión presidida por el Sr. Obispo.

Terminada la procesión se cantará el Te Deum, composición de don José Massot, a seis voces mixtas alternando con el pueblo, y luego se hará la reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En San Jaime, a las nueve y media, se celebrará Oficio

conventual por las Asociadas del Apostolado de la Oración fallecidas.

En el Santo Hospital, a las nueve y media, Misa cantada en sufragio de las almas de los Cofrades de la Sangre difuntos.

Visita.—A Nuestra Señora del Confolón en Santa Eulalia.

Sueltos y noticias

En la Real Academia de Medicina

Esta Corporación oficial celebró días atrás su sesión ordinaria de gobierno, bajo la presidencia de don Tomás Darder y con asistencia de 15 socios académicos numerarios.

En dicha sesión el señor Juaneada detalló con minuciosidad tres casos de rotura de la uretra por traumatismo o caída sobre el periné, sentando diversas conclusiones.

Vapor griego averiado

Días atrás llegó al puerto de F. nells, con averías, un vapor griego de 7 000 toneladas que se dirigió, desde Argel, a Marsella. Fué a dicho puerto con el fin de reparar las averías sufridas y reanudar después el viaje.

Riña

Han sido puestos bajo la acción judicial dos individuos que sostuvieron acalorada riña en la vía pública; uno de los contendientes resultó del hecho con varios rasguños.

Cuentas municipales

El señor Gobernador civil ha publicado una circular recordando a los Alcaldes la obligación que tienen de remitir prontamente las cuentas de fondos municipales respectivas al pasado año de 1916.

Minas

D. Joaquín Vives Orelli ha presentado en este Gobierno de provincia una solicitud de registro de veinte pertenencias de mineral lignito con el título de «La Font» en el paraje nombrado «La Font», propiedad de D.ª María Antonia Vives Orelli, lindante por N. con tierras de don Nicolás Dameto y otros, por E. con las de Bartolomé Dalmau, por S. con camino sendero y por O. con tierras de Magdalena Ribas, del término municipal de Sineu.

Contra las recomendaciones

La «Gaceta» publica una real orden de Gracia y Justicia encaminada a terminar con la corruptela de las recomendaciones y dispone que los funcionarios judiciales y fiscales y sus auxiliares que deseen servir distinta de la que se hallen desempeñando lo solicitarán directamente de este ministerio absteniéndose en absoluto de hacerse recomendar para la consecución de su fin, pues el que contraviniere esta prohibición no será destinado al cargo que aspira y si se comprobare que la recomendación era debida a gestión directa del interesado, se consignará como nota desfavorable en su expediente personal.

Gastos

He aquí el estado de los gastos ocasionados por las obras llevadas a efecto por administración, en los edificios provinciales, durante el mes de Abril último:

Casa del Palacio de la Diputación, 212'19 p seta; Casa de Misericordia, 514'62; Hospital, 485'25; Iglesia del Hospital, 835'68; y Casa Consulado de Mar, 309'65 Total, 2 208'12

Juegos prohibidos

La guardia civil del puesto de Campos

del Puerto ha denunciado a varios sujetos por jugar a los prohibidos.

En el Borne

El paseo del Borne se vió anoche muy animado. Amenizó la velada la «Banda Mallorquina».

Por amenazas

El comandante de la guardia municipal, Sr. Comas ha denunciado a un sujeto que amenazó de muerte a otro.

Borracho

Por la Policía ha sido encerrado en Capuchinos un borracho que promovía escándalo en la vía pública.

Nota comercial

Dice Heraldo de Lluçmanor: «El precio del almendra se cotiza en este mercado a 70 00 pesetas los 42'37 kilos.

Los «barcoques» se cotizan a 9 pesetas el quintal».

Amago de incendio

Anteanoche ocurrió un amago de incendio en una casa de la calle de Santo Domingo. El hecho careció de importancia. El fuego, iniciado en un sofá, fué sofocado a los pocos momentos. En el lugar de la ocurrencia se personó el comandante de la guardia municipal, señor Comas.

El tiempo

Ayer, a las primeras horas de la tarde, cayó sobre esta ciudad fuerte lluvia, luego se despejó el firmamento, luciendo el sol. Por la noche, sobre las once, volvió a llover abundantemente. Esta mañana reina un tiempo espléndido.

Engaña al público el que dice vender «Licor del Polo» suelto o por medio Vendese en sus conocidos frascos.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra mundial

DESDE MADRID

Madrid, 1 (5'30)

Los tratados secretos de la «Entente».—Su carácter de conquista

Nauen.—En la conferencia que han celebrado las naciones aliadas se ha acordado reservar los tratados secretos firmados entre Rusia y los demás países de la «Entente».

Los periódicos moscovitas publican el tratado secreto que existía entre Rusia y Rumanía, tratado que contiene los ofrecimientos, por parte de Rusia, a Rumanía, de la Bukovina, la Transilvania, Banato y Phulma.

Un periódico ruso afirma el carácter de conquista de esta guerra por parte de los aliados.

Buques hundidos en el Canal de la Mancha y en el Atlántico

Kcening.—El Almirantazgo alemán transmite desde Berlín el siguiente comunicado oficial:

«En el Canal de la Mancha y en el Atlántico han sido hundidos por los submarinos buques de un desplazamiento total de 24 500 toneladas.

Entre los buques hundidos figuraban varios armados y otros que iban escoltados.

Un submarino que ha atravesado la zona del Canal de la Mancha ha encontrado plena de restos de naufragios. Al regreso, dicho submarino entabló lucha con un buque enemigo, el que se evadió.

Madrid, 2 (1 00)

Parte oficial frances

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial francés de la tarde:

«Ha habido acciones locales en Cerny y Aillet.

Rechazamos con granadas de mano varias tentativas de avance en diversos sectores.

El enemigo ha bombardeado la primera línea de Reims con gran violencia, realizando también fuertes golpes de mano al Este de Lampostelle y al Norte y Nordeste de Prunay.

A la izquierda del Mosa hay lucha de artillería, lo mismo que en Avocourt, cota 304 y Mort Homme.

Una de nuestras avanzadas del Oeste de Mort Homme fué cinco veces perdida y recuperada.

Finalmente quedó en poder del enemigo.

La misión belga en Estados Unidos.—Recepción en el Senado

Le Havre.—La misión belga que se halla en Estados Unidos ha sido recibida en el Senado yanqui.

Los senadores declararon que América no depondrá las armas hasta que Bélgica se indemnice de lo que ha perdido.

También el Presidente Wilson manifestó que Estados Unidos no negociarán hasta que Bélgica obtenga la debida reparación.

Norte-América ha girado al Gobierno belga 50 000 dólares.

Concejal católico en el Ayuntamiento de Bruselas

París.—En el Ayuntamiento de Bruselas, constituido hasta ahora por liberales y socialistas, ha sido admitido un concejal católico.

desconocido y otro que llevaba un gran cargamento de víveres a Inglaterra.

En el Mediterráneo los buques torpedeados últimamente suman 27.092 toneladas.

Se cuentan entre ellos el inglés armado «Cheltonian» y el italiano «Montevillo», cargado de carbón, víveres y madera.

Dmisión del Embajador griego en Berlín

Nauen.—El Embajador griego en Berlín ha dimitido, confiando los asuntos de la Embajada al primer secretario.

La situación en Grecia.—Varias noticias

Nauen.—Todos los puntos estratégicos de Atenas están guardados por cordones de tropas francesas.

Ha sido abolida la ley de intangibilidad de los jueces.

Reina revolución en todo el Atico.

Los soldados fieles al Rey se han levantado.

La «Entente» ha concentrado en el Atico 40 000 hombres.

En Atenas se mantiene el orden.

Venezelos ha anunciado que será dueño de Grecia en tres meses.

Cruceiro inglés hundido

Nauen.—Un submarino alemán hundió el día 11 de Junio, en el Mediterráneo, un pequeño cruceiro inglés.

Ignórase el nombre.

La cuestión de los armamentos en Estados Unidos

Nauen.—La revista americana «Land Hand Water» habla de la cuestión de los armamentos en Estados Unidos.

Asegura que hasta Abril de 1918 no podrán ser enviadas a Francia las 7 divisiones que se tienen en proyecto.

En la Cámara francesa

París.—La Cámara celebró sesión secreta.

Se suspendieron las sesiones hasta hoy.

Cré-se que habrá dos sesiones más del comité parlamentario.

Pintor fallecido

París.—Ha fallecido el pintor Lagardera.

Lo que dice el enviado de «La Mati» a Stokolmo

París.—El enviado especial de «La Mati» a Stokolmo dice, hablando de la conferencia socialista, que la discusión con la mayoría de los alemanes ha venido un sensible resultado, pues su actitud respecto a Alsacia y Lorena es desfavorable a los aliados.

Creo que la paz no vendrá mientras en Alemania existan los actuales poderes.

Se necesita en aquel país, dice, un trastorno completo y una entera abolición del régimen actual.

La política italiana

Roma.—«L'Idée N. zionale» dice que la política italiana se agita alrededor de la crisis planteada por Boselli.

«Il Corriere della Sera» y «La Tribuna» dicen que cierto número de diputados de los que provocaron la crisis se disponen a apoyar a B. seli.

Periodista fallecido en el frente británico

París.—El corresponsal de guerra de «Le Petit Parisien» ha fallecido en el frente británico, media hora después de haber sido herido.

Las autoridades han acordado rendirle honores.

Presentación de credenciales

H y a las once de la mañana, presentaron sus credenciales al Rey el nuevo embajador de Rusia en Madrid.

Asistieron al acto todo el Gobierno.

Parte austriaco

Viena.—Se ha publicado el siguiente comunicado oficial:

«El fuego de artillería del enemigo ha adquirido gran violencia en la región de Brezany».

Responemos eficazmente.

Hicimos fracasar un ataque en las cercanías de Gobluchl.

Los aviones italianos bombardearon un punto cerca de Trieste.

En una operación en el monte Ortigara cogimos cien cañones.

En el frente del Sudeste no hay cambios».

De esta mañana

Madrid, 2 (5 50)

Los torpedeamientos

Nueva York.—El Gobierno argentino ha acordado comunicar a Alemania que en lo sucesivo no tolerará que sean torpedeados sus buques, ni admitirá indemnizaciones ni excusas por ello.

Revocación de la neutralidad del Brasil

Londres.—El Presidente del Brasil ha firmado la revocación de la neutralidad, declarando que aquella República es favorable a la Entente.

Comunicado alemán

Nauen.—El Gran Cuartel general alemán transmite el siguiente comunicado oficial de la noche:

«En el teatro de Occidente la lucha ha sido escasa habiéndose registrado un ataque de los Ingleses en Lens.

En Oriente los rusos han efectuado nuevos ataques».

El momento político

Madrid, 1.º (5 30)

Los reformistas.—Desautorización a Azcárate

Los reformistas se han reunido en casa de jefe, D. Melquíades Alva ez.

En la reunión se ha acordado desautorizar al Sr. Az árate por la visita que ha realizado a Palacio, a donde acudió, llamado por el Rey, para conferenciar con éste.

Viaje suspendido.—Se aplazará la Semana Social de Barcelona?

El exdrector general Sr. Royo Villanova ha suspendido, debido a las actuales circunstancias, su viaje a Barcelona.

También es probable que se suspenda la Semana municipal que debía celebrarse en la ciudad Condal.

Ovación al Vizconde de Eza

Los empleados de Fomento han tributado una ovación al Sr. Vizconde de Eza por su real decreto movilizándolo las escalas.

Reunión de la Junta de Jefes de cuerpos

Bajo la presidencia del ministro de la Guerra, Sr. Marqués de Estella, se ha reunido la Junta de jefes de cuerpo. La reunión se ha por objeto tratar de la reorganización con arreglo a los estudios realizados por el Estado Mayor central.

La reorganización se refiere a la movilización, requisición, vestuarios, equipos, aumento proporcional de la artillería en las baterías de defensa y aumento en la aviación militar.

Sánchez Guerra y los periodistas.—¿Qué será?

Esta madrugada, a recibir como de ordinario, a los periodistas, el ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, nos preguntó qué nos habla de lo el jefe del Gobierno, Sr. Dato, al salir de Palacio.

Le indicamos que el Sr. Dato se limitó a manifestarnos que «había conferenciado» con la Reina D.ª María Cristina sobre asuntos relacionados con las obras de caridad.

—¿No dijo más?—preguntó nuevamente el ministro. Y los periodistas contestamos:

—N. da más.

El ministro dijo entonces:

—Puede ser que mañana, al salir del Consejo, el Presidente diga algo más.

A esta frase del Sr. Sánchez Guerra se le ha dado importancia.

Proyectos de Fomento

El ministro de Fomento, Sr. Vizconde de Eza, estudia un decreto dando efectividad a las Cámaras de Comercio, a fin de que sean éstas verdaderamente los representantes de las casas comerciales.

También el Sr. Vizconde de Eza proyecta establecer un seguro contra el paro forzoso.

La Bolsa

Madrid, 1.º (5 30)

Cotización del sábado

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior contado (7300), Amortizable 5 por 100 (89'90), Amortizable nuevo (85'50), Banco de España (456'00), Compañía Tabacalera (283'00), Francos (74'15), Libras (20'28), Exterior (79'75).

Consejo de Ministros

Madrid, 2 (1'00)

A la entrada

Mejoras a los soldados.—El corresponsal de «El Clamor», de Castellón

Se celebró el anunciado Consejo de Ministros

Presidió el señor Dato.

Comenzó el Consejo a las 12.

A la entrada al mismo los periodistas interrogamos, como de costumbre, a los Ministros.

El de Hacienda, señor Bugtija, nos dijo que tratarían del crédito para mejorar a los soldados.

Y añadió:

—Afortunadamente todo se va arregiando, con la ayuda de Dios y con el concurso de todos.

El señor Sánchez Guerra se lamentó de la persistencia del corresponsal de «El Clamor», de Castellón, en transmitir noticias alarmantes, a pesar de la clemencia que tuvo con él.

Se extrañó del alcance que dieron los periodistas a sus palabras.

A la salida

Varios asuntos

El Consejo terminó a las 1'15.

El jefe del Gobierno, señor Dato, nos dijo que se había aprobado el crédito de 5 millones 337 400 pesetas para aumento de haber del soldado.

Se fijó en 11 millones 250 mil pesetas el importe de la inscripción intransferible de la deuda interior al 4 p%, a emitir con vigencia por sólo el corriente año.

Se aprobaron algunos expedientes.

El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, notificó que en provincias reina tranquilidad.

El pleito de los liberales

Madrid, 1.º (5 30)

Carta de Romanones a Burell

El señor Conde de Romanones ha dirigido una carta al señor Burell rectificando las circunstancias que, según este último, concurrían en la entrevista que celebró el Conde con el señor García Prieto.

Luego Romanones, en su carta al señor Burell, se ratifica en los motivos que originaron la dimisión del último Gobierno que presidió, motivos de los que, según agrega, se halla cada vez más convencido.

Gasset, alejado de la cuestión de la jefatura

El exministro señor Gasset ha manifestado que se halla alejado de la cuestión de la jefatura del partido liberal.

Ha añadido que espera que en el momento de gobernar, el partido aparecerá unido.

Villanueva y el Duque de Almodóvar del Valle. No se facilitará la lista de los adheridos

Ayer tarde adherir una conferencia

los señores Villanueva y Duque de Almodóvar del Valle.

La entrevista tuvo por objeto tratar de una indicación hecha por el Sr. García Prieto encaminada a que no se facilitase, para evitar comentarios, la lista de los adheridos al mensaje suplicando al señor Marqués de Alhucemas que aceptase la jefatura del partido.

«Romanones ha enviado dos amigos a Burell para pedirle explicaciones?»

Ha circulado el rumor de que, a consecuencia de la carta que el señor Burell dirigió anteayer al señor Conde de Romanones, éste ha enviado a aquél los señores Luque y Pérez Caballero para pedirle explicaciones.

El señor Burell nombró a los señores A. ba y Burguete para entenderse con los dos amigos de Romanones.